

# 市法院党组迅速传达学习市党代会精神

本报讯(张 磊)9月28日,市法院召开党组会,传达学习中国共产党六安市第五次代表大会精神,市法院党组书记、院长宋从文主持会议并讲话。

会议指出,中国共产党六安市第五次代表大会,是站在我们党“两个一百年”历史交汇点,全面开启社会主义现代化新征程的关键时期召开的一次重要会议。叶露中书记所作的《坚定不移实施绿色振兴赶超发展战略,为增进六安老区人民更大福祉而努力奋斗》的工作报告,全面客观总结了过去五年六安发展的成绩,明确了六安发展的指导思想、奋斗目标

和重点工作,工作部署站位高、指向明、措施实,是今后五年全市工作的纲领性文件。

会议要求,要深入学习贯彻会议精神。全市法院要将学习第五次党代会精神作为当前和今后一个时期的重要政治任务,纳入党史学习教育重要内容,结合法院工作实际,迅速掀起学习宣传热潮,党组理论中心组和各党支部要统筹抓好学习贯彻,将会议精神传达到每一位同志,确保学习入脑入心,将市委决策部署不折不扣地落实到法院工作各方面全过程。

会议强调,要进一步增强围绕中心、服务大局的意识,始终坚持“党委中心工作推进到哪里,司法服务保障就跟到哪里”的工作思路,立足法院职能定位,主动对接市委坚定不移实施绿色振兴赶超发展战略,找准法院服务和保障经济社会高质量发展的切入点、结合点和着力点,持续把围绕中心服务大局的理念坚持下去,把院党组出台的《服务保障六安经济社会高质量发展的意见》落实到日常工作中,为全面增进六安老区人民更大福祉、奋力开创新时代现代化幸福六安建设新局面贡献法院力量。

会议要求,要持之以恒坚持全面从严治党。持续深化党史学习教育,从党史中感悟初心使命、赓续红色血脉,巩固政法队伍教育整顿成果,确保法院队伍忠诚可靠、纯洁廉洁。严格落实全面从严治党新要求,院党组要切实履行主体责任,一把手落实“第一责任人”责任,班子成员履行好“一岗双责”,深入推进党风廉政建设和反腐败工作,加强对“四类案件”的监督管理,发挥驻院纪检监察室的协同监督作用,内设监察部门落实好内部监督责任,拧紧党风廉政建设链条,堵塞廉政风险漏洞,打造让党放心、让人民满意的过硬法院队伍。

## 两级法院联动 化解执行信访案

本报讯(案祖超)9月29日,信访人王某及其代理律师田某来到市中级人民法院,热情地将一面写着“善恶扬善执行神速 廉洁奉公真诚为民”的锦旗送到该院执行庭副庭长徐学文手中。2015年10月,王某的丈夫汪某在上班途中遭遇车祸身亡。裕安区劳动人事争议仲裁委员会于2017年11月裁决,由南京某建筑公司支付汪某的近亲属王某等四人一次性工亡补助金、丧葬补助金等70余万元。2018年5月,裕安区法院对此案立案执行,裁定扣留提取被执行人南京某建筑公司在六安一处分包工程款70余万元。然而,南京某建筑公司及汪某等人在工程款方面的纠纷一直在诉讼中,王某等人的合法权益一直未能兑现。

2021年6月,王某等人信访反映其案件未能执行到位、生活出现严重困难等情况。市法院党组副书记、副院长张有春随即接访王某等人,并联系律师为其提供法律援助。考虑到这是一起涉民生执行案件,为尽快执行到位,市法院决定与裕安区法院协同执行。经多次共同约谈南京某建筑公司在工程项目上的实际施工人王某,双方当事人和第三人王某共同达成了执行和解协议,约定由王某分期给付王某等人50万元后结案,如逾期未付,王某自愿接受法院强制执行。近日,王某成功领取到第一笔执行款10万元。于是,他们特地赶到法院向执行法官送上锦旗,表达其感激之情。

## 霍邱县法院:

### 为11位农民工追回“血汗钱”

本报讯(陈孝升 记者 储勇)近日,霍邱县人民法院执行局强制执行11起劳务合同纠纷案,为11位农民工追回18万余元血汗钱。

申请人储某等11位农民工曾受雇于被执行人范某从事水电安装等工作,因未能及时支付11人的工资款,2019年1月,范某分别出具了11份工资欠条。2019年7月,储某等11人向霍邱县法院提起诉讼。该案经法院审理,判决范某向储某等11人支付共计182855元的工资款。判决生效后,范某仍未支付,储某等11人申请强制执行。

进入执行程序后,为保障农民工合法权益及时兑现,该院立即依法向被执行人范某下达执行通知书、报告财产令等相关执行材料,责令限期履行。在执行过程中,双方当事人之间曾达成执行和解协议,但范某屡屡违约。鉴于此,执行法官将范某强制拘留到案,并明确告知若不履行完毕拖欠的工资款,将对其采取司法拘留的强制措施。在强大的执行攻势下,范某积极主动履行了义务,截至9月27日,11位农民工工资款全部执行到位。



## 开展“攻坚月”活动 促矛盾实质化解

近日,市法院党组书记、院长宋从文接访信访人李某,认真听取来访人的陈述,对信访人释法明理,进行法律政策解释和教育疏导,引导信访人通过合理合法渠道表达诉求,依法理性维权。

为促进信访矛盾纠纷实质化解,切实维护群众合法权益,结合党史学习教育“我为群众办实事”的要求,市法院于9月开展治理重复信访、化解信访积案攻坚月活动。活动过程中,紧紧围绕“事要解决、怨要纾解”的目标定位,牢记为民解难、为党分忧的政治责任,通过导入诉讼程序、开展困难帮扶、强化教育疏导、加大终结力度、开展案件评查等多种方式,推动实质化解信访矛盾,维护社会和谐稳定。

## 本报讯(胡 伟)

为深入推进党史学习教育走深走实,切实为群众办实事、办好事、解难题,9月27日,金安区法院民二庭法官来到六安经济技术开发区和平村,开展“巡回审判进村庄”主题党日活动,就地对一起侵害集体经济组织成员权益纠纷案件进行巡回审判,并开展《民法典》宣讲。

这起案件中,原告为和平村新庄组村民,出生后一直在该村组生活至今。2020年,该村组在分配土地流转金时没有分配给原告,在多次协商

## 金安区法院:巡回审判进村庄 司法为民零距离

无果后,原告向金安区法院提起诉讼。为妥善处理村民与村民组及村委会之间的关系,促进村里和谐,受理案件后,承办法官决定“送法进村庄”,就地巡回审理该案,力争从源头上化解矛盾纠纷。

庭审中,原被告依次进行陈述和答辩,承办法官仔细听取双方当事人

的意见,围绕案件争议的焦点,对当事人进行询问,耐心分析案情并进行调解。但由于双方分歧较大,未能调解成功,该案将择期进行宣判。

庭审结束后,法官与当地村民座谈,向村民宣传《民法典》,普及相关法律法规知识,征求村民对法院工作的建议。村民们纷纷表示,通过巡回审判的方

式,现场了解法院开庭审理的流程,直观感受到司法权威,对法律有了更深刻的认识,希望法院能多多开展此类活动。

法院在线 六安市中级人民法院 本院责任编辑 储勇 E-mail: wxrbcy@126.com

## 好心修路惹矛盾

本报讯(赵璇 记者 储勇)要想富,先修路。修路本是件便民利民的好事,但修路过程中也容易引起矛盾。近日,金寨县斑竹园法庭调解了一起因修建道路而引发的建设工程施工合同纠纷案件。

2020年,林某等三名村民组长为了连接村级道路,方便村民出行,在与村民商议后,三人分别与姜某签订了路基拓宽协议。姜某依照协议约定对路基进行拓宽修缮后,遂向林某等三人索要工程款。因村民外出务工较多,部分村民反悔不愿出资,林某等人无法收齐款项按时支付工程款,事情一拖再拖,双方争执不下,姜某意见较大,遂诉至法院。

## 耐心调解化纠纷

此案“另有隐情”,林某等三位是村民组长,是修路带头人,他们好心办事反遭诉讼,此案不能简单一判了之。法官立即赶到三名被告所在村,向村民释法明理,经过耐心劝导,围观村民纷纷表示愿意还款,并现场送来几十元到几百元不等的修路分摊款。

案件开庭审理中,林某等三人当庭将村民所交款项5481元交付给原告,并希望原告给予宽限期,待春节期间三人向外务工返乡村民索要欠款后支付。但姜某意见较大,认为欠款时间较长,难以接受。庭审后,法官与姜某进行深入沟通交流,希望其能理解林某三人难处,经过不懈努力,最终原被告双方达成一致意见,余款春节期间一次性支付完毕,这起因修路而引发的纠纷终于被化解。

# 将星陨落 在朝鲜战场

——纪念在抗美援朝战争中牺牲的志愿军39军副军长吴国璋

郝贤杰 胡本昌

“十一”国庆节期间,电影《长津湖》热映,引起广大观众的共鸣和强烈反响。抗美援朝战争中,牺牲的烈士中军级干部有4名,其中有一位是金寨籍烈士,他就是中国人民志愿军39军副军长吴国璋。

金寨县汤家汇镇笔架山村吴家老湾是吴国璋的老家,也是他的出生地。笔者国庆节期间来到这里拜访,缅怀先烈。吴家老湾坐落在一座大山的半山腰上,进入吴家老湾路口有一棵需要2人才能合围的参天古树,庄子周围有一片成林的古树群,掩映着几十间还是土墙瓦顶的老宅子。由于青年人外出务工,大部分人家搬了出去,只有几位老人在这里居住,显得十分祥和宁静。站在村庄的山顶可以清晰地看到不远处的金台,以及皖西地区第一个党组织建立的地方——中共笔架山农校支部旧址。可以说,这里见证过大别山28年的硝烟烽火。

1919年10月,吴国璋出生于吴家老湾一个贫苦



吴国璋牺牲时血染的账单 高宇婷/供

农民家庭,原名凤宝,乳名继生。吴国璋家境贫寒,父亲常年靠给地主做帮工和采山货为生,由于吃不饱饭,吴国璋幼年讨过饭,7岁时就下地干活,9岁给地主家放牛,经常挨打受饿,幼小的心灵就孕育了阶级仇恨的种子。

1924年,在共产党员、进步教师詹谷堂的领导下,距离吴家老湾4公里远的笔架山农校成立了金寨境内第一个党组织——中共笔架山农校支部。此后,党组织鼓励贫苦农民加入农协,开展抗租抗粮、抗捐抗税斗争。1929年5月,商南地区(今属金寨境内)爆发了著名的立夏节起义(亦称商南起义),成立了红军队伍,革命的星火很快席卷商南和皖西地区。

在革命环境的影响下,吴国璋参加了儿童团,并担任大队长,为红军、游击队和苏维埃政府站岗放哨、侦察敌情、传递情报。1930年,年仅11岁的吴国璋加入红军,参加了鄂豫皖革命根据地历次反“围剿”斗争,在第四次反“围剿”战斗中负伤,未能跟随红四方面军主力转移。伤愈后他回到游击队任队长,坚持苏区斗争。

1934年,吴国璋参加红二十五军长征,历经艰难,九死一生到达陕北,任红二十五军第七十五师青年游击战,先后任营长、团政治部主任、团长,多次粉碎日寇“扫荡”“清剿”,被誉为“百战百胜的吴团长”,冀鲁豫军区授予他“战斗模范”光荣称号。解放战争时期,吴国璋先后任参谋长、副师长、师长等职,参加了辽沈、平津、广西等战役。

1950年10月,抗美援朝战争爆发,吴国璋所在的志愿军39军是首批入朝作战的部队。39军入朝时,时任39军116师师长的吴国璋作为军事顾问,在越南参加援越抗法战争,未能同大部队一同入朝。11月,吴国璋从越南回国,因身体原因准备稍作休整后入朝作战。恰在此时,他与二十年未见的母亲取得了联系,吴国璋欣喜异常,非常思念母亲。但想到战友们在前线浴血奋战,他放弃了回家探亲的打算,在身体未完全康复的情况下,响应党和国家的号召,奔赴朝鲜前线。

吴国璋牺牲的那一年,妻子杨玉琦年仅23岁,留下3个幼子,长女吴晓静3岁,长子吴继璋2岁,次子吴承璋还未出生,成为遗腹子。吴国璋的一生是战斗的一生,虽然短暂,却是辉煌,他的名字和英勇事迹永远铭记在我们心中。

9月30日清晨,金寨县立夏节起义革命烈士纪念馆轻雾笼罩,翠柏低垂,广场上排队整齐的人们面向人民英雄纪念碑手捧鲜花,心情沉重,低头默哀。斑竹园镇党委、政府组织中小学教师及社会各界代表200余人,在这里集会,纪念为中国革命和建设牺牲的革命烈士。历史定格,英雄长眠。革命战争年代和国家建设时期乃至抗洪抢险、抗击疫情等突发事件非常时期,一代代、一批批英雄烈士为了人民利益英勇献身。大家纷纷表示,将永远铭记和颂扬革命烈士事迹,继承先烈遗志,在新时代文明实践中不忘初心,砥砺前行,早日完成乡村振兴大业,告慰先烈在天之灵。



奋斗百年路 再创新辉煌 红色记忆



吴国璋生前怀抱儿子吴继璋(左)和女儿吴晓静(右)合影 吴继璋/供

入朝后,吴国璋先后担任志愿军第39军副参谋长兼作战处处长、参谋长、第一副军长,参加了第三、第四、第五次战役,参与指挥了临津江战役、横城反击战等著名战役。1951年10月6日,吴国璋在平壤志愿军总部开会后返回前线途中,突遭美军飞机袭击,炮弹落在他的吉普车附近,吴国璋因躲避不及及左肋处中弹,血流不止,不幸牺牲,年仅32岁。

吴国璋牺牲后,在他的衣袋里发现了一份染着鲜血的账单,账单上清楚地记录着他从志愿军后勤部门所借100元钱的开支情况:看望老首长,修理收音机,警卫员和司机有病住院补助等等,连几角几分都未遗漏。39军军长吴信泉亲自将这位自红军时期就共同战斗的亲密战友的遗体送回国内,安葬在沈阳抗美援朝烈士陵园。

因天未亮,不明敌人底细,我军迅速抢占杨冲两侧一带的山头险要地势,迎击敌人。天亮后,发现敌人倚仗人多、装备精良,频频向山头发动进攻,我军居高临下,杨震是机枪排排长,使用转膛机枪,连续射击,对敌人的杀伤力很大。中午时分,谭震林副司令亲临阵地指挥,天鼓大震了,我军士气。敌人越打越胆怯,我军越打越勇猛。下午4时左右,我军看准时机,迅速突击,一鼓作气地反冲锋。随着号声全面出击,四面八方,喊杀声一片,敌人魂飞魄散,不知道有多少新四军杀来,只好抱头鼠窜。5时半,战斗结束,敌人伤亡几十人,我军缴获不少战利品。

## 大别山游击队长杨震(上)

姚胜传

1918年2月6日,杨震(原名王平发)出生于舒城县城关镇金虎村贫农家庭。当时,辛亥革命风起云涌,帝国主义虎视眈眈,国内各种矛盾交错,军阀混战,兵荒马乱,灾祸连连,民不聊生。年仅17岁的杨震离乡背井,从庐江乘船过江,为糊口先后在南陵县、青阳县、泾县等地修公路打零工,帮人种田,饭店里学徒。

1937年“七七”事变,日寇铁蹄踏踏华北、上海、南京……中华民族面临生死存亡的关头。1938年,新四军东进抗日来到泾县原岸,他要求参加新四军,在第三支队5团3营当战士。司令员张逸(兼)、副司令员谭震林。5团团团长是舒城一带名声显赫的原“红军皖西北独立师”师长孙仲德。

1938年秋天,他所在的5团于南陵县西河镇驻防。国民党川军144师的一个营住在宣城湾址红香村,忽被日寇包围,情况紧急。5团3营奉命以急行军前往支援友军突围。当时他是机枪班长,用一挺俄式机枪,首次在战场和日寇交锋,毫不胆怯,端着机枪义无反顾地向敌人冲去。暴雨般的子弹向日寇倾泻。在他和战友们闪电式的袭击下,日寇只得打边撤。突然,敌人一发炮弹在他身旁爆炸,连人带枪埋在土里,被救护人员抢救下来,送进后方医院医治,几天后伤好返回部队。

### 繁昌激战

1939年11月8日至21日,我新四军5团在繁昌城下进行了三次攻防战,他参加了两次,其中一次是繁昌城下遭遇战。

11月8日凌晨,日军15师团的川岛警备队、步兵五六百人,由繁昌城东北方向的峨桥、三山等地偷袭繁昌城。头天夜里,5团奉命紧急集合演习,从老虎山、马鞍山等地向繁昌急行军,作奔袭敌据点姿态,到达县城的铁门闸时,突然与偷袭来犯寇遭遇,立即交火,把原定的野战演习变成与敌实战,以假成真。

因天未亮,不明敌人底细,我军迅速抢占杨冲两侧一带的山头险要地势,迎击敌人。天亮后,发现敌人倚仗人多、装备精良,频频向山头发动进攻,我军居高临下,杨震是机枪排排长,使用转膛机枪,连续射击,对敌人的杀伤力很大。

中午时分,谭震林副司令亲临阵地指挥,天鼓大震了,我军士气。敌人越打越胆怯,我军越打越勇猛。下午4时左右,我军看准时机,迅速突击,一鼓作气地反冲锋。随着号声全面出击,四面八方,喊杀声一片,敌人魂飞魄散,不知道有多少新四军杀来,只好抱头鼠窜。5时半,战斗结束,敌人伤亡几十人,我军缴获不少战利品。

### 汤口坝血战

日军上次战败后,仍不甘心,当日14时又调集驻守荻港、铁矿山一带的部队600多人,向繁昌西南汤口坝进犯。我军侦察到敌人要出动,但不知其何时向何方进攻。

14日晨,5团3营8连担任查哨的同志,发现前面山头不见了,只见一路新鲜马粪,始知山头岗战士牺牲了,立即将此情报告上级,团部命3营限时再报。早饭后,林开枫副团长亲率队伍跟踪追击,待我军到达汤口坝冲口的时候,敌人已占据左右山头,发现我军后,立即用机枪、追击炮压制我军前进。我军遭到阻击后,立即占领金家冲对面向山,严阵以待,同时支队谭副司令员马上率领支队司令部警卫营和机枪营赶来,投入战斗。

为了消灭这股日军,我军全线反攻,集中火力,猛打猛冲,突入敌人阵地时,就和敌人肉搏格斗。这时,敌人居高临下,用火压制我军,我军战士英勇作战,数10次冲锋,杀伤大批敌人,重伤的敌人不断嚎叫。敌人看到战局对其不利,中午又派来3架飞机助战。敌机在阵地上空来回盘旋,穿梭轰炸扫射,弹片飞舞,树断枝烟遍地皆是,连同杂草燃烧起来,地上浓烟弥漫。敌人3次增兵多达1400余人。最后由阵地战变为肉搏战,有的战士枪打断了,扭着日军在地上扑打;有的把敌人摔倒在地,扭住敌人的脖子不动;有的战士拉响最后一颗手榴弹和敌人同归于尽。

战斗中,杨震使用俄式机枪掩护战友冲锋。在他身边的杨排长冲锋时中弹牺牲。杨震拿下他的驳壳枪,插在腰上,怀着满腔仇恨,端着机枪向敌人扫射。敌人也向他开火,一颗子弹打在他的腰间驳壳枪上,把枪打瘪了,反弹到他的脚背上,鲜血直流。营长让一名战士把他送到隐蔽处,抬了下去,在医院住了半个月,伤愈后又返回5团3营。

繁昌保卫战的胜利,粉碎了日军企图夺取繁昌,进而强占徽州、屯溪和整个皖南的作战计划,打破了他们控制长江交通运输线的幻想。

## 红土地

本院责任编辑:徐缓 E-mail: WXRB-xuhuan@163.com